

为捞“政绩”执意填海,收受巨额贿赂对抗整改!

三亚凤凰岛二期 的背后……



王勇

1月8日晚,四集电视专题片《永远吹冲锋号》第二集《政治监督》在中央广播电视总台央视综合频道播出。片中披露了海南三亚凤凰岛二期项目违建及整治不力背后的细节,涉及两任先后主政三亚的领导干部。

■王勇,2008年至2014年任三亚市委副书记、市长,凤凰岛二期项目是在他任内启动修建的。

■童道驰,2018年至2021年任三亚市委书记,在他任期内,中央整改要求迟迟得不到落实。

为捞“政绩”,他执意填海
造成严重生态恶化和重大经济损失

凤凰岛是一个人工填海造岛项目,一期完成填海工程后,附近海岸线就明显出现了沙滩退化现象,三亚市政府曾请专家团队调研,发现是凤凰岛一期项目造成水流变化,导致岸线侵蚀。到凤凰岛二期立项讨论时,不少干部因此提出了反对意见,但王勇执意推动。

■王勇没有如实向海南省海洋部门通报凤凰岛一期造成的生态问题,致使二期项目海域使用权顺利获批;

■又授意三亚市规划局违规出具选址规划意见,让项目得以通过立项审批;

■两次召开专题会议,要求特事特办、加快推进,使得凤凰岛二期项目于2014年4月启动,2016年主体填海完成。

王勇将其视为自己留下的“政绩”,但实际留下的是日后才会显现的严重生态恶化和重大经济损失。2017年,中央环保督察组发现了该项目对生态环境的多方面危害。

被中央环保督察组点名批评
他仍公然对抗整改要求

2018年,童道驰被任命为海南省委常委、三亚市委书记,正值中央要求对凤凰岛进行整改之际,但他的做法却令人费解:不按要求执行经评估论证的包括拆除凤凰岛连廊在内的组合方案,而



童道驰

是擅自拿出了一个仅采用“三亚河口清淤、拓宽河口”措施的替代方案,多次在公开场合提出要积极向上级争取不拆除连廊,要“保留凤凰岛的完整性”。

2019年下半年,中央环保督察组再次到海南督察,童道驰授意有关部门紧急制定拆除凤凰岛连廊的工作方案,但只是拿来敷衍应付,并没有采取任何实质行动,同时授意继续申请实施替代方案。2019年12月,替代方案被省政府明确否定,童道驰仍然明拖暗顶,不作实质整改,当地不少干部都感到无法理解。

无数案例证明,反常行为背后,大多有私心作祟、私利作怪,后来的调查表明,童道驰也不例外。

凤凰岛二期时间跨度长、投资金额大,整改拆除有很多复杂的问题要去解决,也必然要触碰多方利益。作为市委书记,本应担当作为,童道驰却想绕着困难走,不愿动真碰硬。

本来就打心底里不想整改,企业一拉拢腐蚀,童道驰更是彻底被私欲吞噬。结识相关企业股东之后,他迅速从接受对方安排的各种奢华享受,发展到收下贵重财物,到案发时,已累计收受相关股东2000多万元。

2020年5月,中央环保督察组再次点名批评凤凰岛项目“修复治理大打折扣”;2020年7月,生态环境部到凤凰岛调研督察,到这个时候,童道驰竟还在授意下属重点介绍替代方案。他的种种反常之举引起关注,2020年9月,中央纪委国家监委对他展开初核,11月1日对他立案审查调查。

童道驰和王勇严重违法违纪和政治规矩,并且存在其他严重违法违纪问题,先后被开除党籍和公职。

●2021年10月法院宣判,王勇收受财物9047万余元,以受贿罪判处有期徒刑;

●2022年6月法院宣判,童道驰收受财物2.74亿余元,以受贿罪判处有期徒刑,缓期二年执行。

目前,凤凰岛二期项目全部拆除完毕,环境修复工作也在展开。

据央视新闻

肆无忌惮!刚下两会会场,他就直奔
五星级酒店……

李金早案细节披露

1月9日晚,四集电视专题片《永远吹冲锋号》第三集《铁规矩硬杠杠》在中央广播电视总台央视综合频道播出,片中披露了文化和旅游部原党组副书记、副部长李金早频繁接受商人老板宴请、用权力换“方便”等违法违纪行为。

视收受礼金礼品为“小事小节”
贪官主动用权力换“方便”



李金早

李金早违纪违法问题的一大特点,就是违反中央八项规定精神问题十分突出,追求所谓“生活品质”、贪图奢侈享乐,逐渐从破纪到破法,从量变到质变。

李金早曾先后任广西桂林市副市长、市长、市委书记。当上一个地方的主要领导后,他感到很多事都变得比过去“方便”了,特权思想、特权意识开始抬头。

在桂林期间,对于商人老板宴请和他们逢年过节送上的礼品、礼金,李金早内心认为这是“小事小节”。在和商人老板的交往中,听到的是一片吹捧之声,这也让他感到陶醉,越来越热衷于出入酒局饭局。

物欲持续膨胀 毫不收敛
组织函询后依然疯狂敛财

工作地点转到南宁后,李金早继续担任自治区党委常委,并先后兼任自治区发改委主任、自治区政府常务副主席等重要职务。随着职务不断提升,他对物质的欲望也进一步增长,陆续收受了大量黄金制品、手表、红木家具、砚台等贵重礼品,并开始收受大额钱款。

李金早一方面物欲在膨胀,一方面则将纪法意识抛诸脑后。到自治区工作后,他在南宁分配了相应的政策性住房,按照规定,就应当退还在桂林原有的政策性住房,但他却一直违规占用不肯退还。

到2011年,他调任商务部副部长,在北京又重新分配了政策性住房,但他却仍然继续违规占用南宁

和桂林的两套房产。中央纪委接到了相关问题反映,立即函询了李金早,要求他作出说明并依规腾退。然而李金早却采用退钥匙不退房、交房本不交房的手段来掩人耳目,名退实不退。

李金早非法收受财物的90%,发生在这次组织函询之后。在商务部工作期间,他结识了越来越多的商人老板,看多了他们的物质生活条件,欲望进一步升级,犯下的错误也由此迅速升级。

为否认收金条自导一出戏
刚下两会会场就上酒桌吃喝

2014年,李金早调任原国家旅游局局长、党组书记;机构改革之后任文化和旅游部党组副书记、副部长。李金早感到这是仕途最后一站了,开始利用权力和影响力大肆敛财,并为儿子经商办企业提供资金、人脉等各种帮助。

2018年5月,中央纪委国家监委在调查的另一起案件中,有一名涉案商人交代曾多次宴请李金早,并送给他金条等贵重物品。中央纪委国家监委随即对李金早进行了走读式谈话。

第一天李金早承认了收受贵重物品,也表示要把东西退回来。第二次谈话他却改口不认,还表示如果组织认定他收了,他只能去买金条来退缴。他甚至还自己导演了一出戏,安排妻子专门到一家商场去买金条,并让朋友陪同,以便有人“见证”。大费周章的目的,是想伪造“证据”来佐证自己的虚假说辞。

那段时间,李金早出于恐惧,和商人老板的交往暂时收敛了,然而过了一阵,他看到组织没有再找他谈话,认为已经“过关”,又开始故态复萌,频繁出入高消费的豪华酒店或私人会所,和商人老板吃吃喝喝。尤其恶劣的是,2020年全国两会刚一闭幕,李金早就直奔一家五星级酒店赴宴吃喝。刚下会场,就上酒桌,堪称肆无忌惮。

从2018年下半年,到2020年7月份他被立案调查期间两年左右的时间里,又接受了近100次商人老板的宴请。

每一次警示提醒,对李金早其实都是一次悬崖勒马、减轻罪错的机会,但他却全都错过了。当问题发展到积重难返的程度,再后悔已经太迟。2022年4月,法院一审公开宣判,李金早收受他人给予的财物共计折合人民币6550万余元,以受贿罪判处有期徒刑十五年。

据央视新闻